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Sîmbătă s-a deschis !a Bucureşti

Expoziţia sibiană de artă plastică
Organizată de Comitetul de stat 

pentru cultură şi artă şi Uniunea 
Artiştilor Plastici, sîmbătă seara 
s-a deschis ín sala Dalles din Ca-

Pe glob
UN CRUCIŞĂ
TOR PENTRU 
0
CONFERINŢĂ

Crucişătorul englez «Fearless» 
(„Neînfricatul“) părăsea subit 
sîmbătă trecută Malta, îndrep- 
iîndu-se, cu maximum de noduri 
spre o destinaţie necunoscută 
atunci pînă şi observatorilor 
politici acreditaţi la Londra, de 
obicei foarte bine informaţi. 
„Misterul“ s-a spulberat însă, 
căci agenţiile de presă au anun
ţat recent destinaţia exactă pe 
care o avea «Fearless»: Nigeria.

Ce să facă un crucişător de 
mărimea şi puterea lui «Fear
less» lingă coastele Nigeriei atît 
de zbuciumată în ultima vreme?

După informaţiile culese în 
cercurile oficiale engleze, cruci
şătorul «Fearless» va fi folosit 
drept loc de conferinţă pentru 
convorbirile pe care urmează 
să le aibă mîine Harold Wilson, 
primul ministru al Angliei, cu 
şeful guvernului federal nige
rian, maiorul Govvon.

Cum era de aşteptat, în anu
mite cercuri oficiale britanice 
au fost ridicate serioase obiecţii 
faţă de deplasarea foarte costi
sitoare a unei unităţi de aseme
nea importanţă din Mediterana 
centrală pînă în golful Guineii 
numai pentru nişte scurte con
vorbiri politice. Intr-adevăr, 
crucişătorul «Fearless» este 
prevăzut cu un important echi
pament de artilerie de 105 mm, 
500 de oameni, din trupele spe
ciale de marină, blindate şi mai 
multe elicoptere.

Din relatările corespondentu
lui la Londra al agenţiei „Uni
ted Press International“ rezultă 
că obiecţiilor amintite li s-a 
răspuns că prezenţa crucişăto
rului «Fearless» în apele nige- 
riene este necesară pentru a a- 
juta la menţinerea ordinei la 
Lagos în timpul convorbirilor, 
întrucît circulă zvonuri conform 
cărora cu ocazia acestor con
vorbiri ar putea avea loc tul
burări. Trupele speciale de ma
rină aflate pe crucişător vor a- 
sigura securitatea lui Harold 
Wilson, în cazul în care premie
rul britanic ar hotărî ca aceste 
convorbiri să aibă loc chiar pe 
solul Nigeriei.

M. V.

pitală prima expoziţie de artă plas
tică a membrilor filialelor Ü.A.P. 
din ţară. Constituind un începui de 
serie, această expoziţie cuprinde 
lucrări de pictură, sculptură şi 
grafică ale artiştilor plastici din 
Iaşi, Braşov şi Sibiu.

La vernisaj au fost de faţă ar
tistul emerit Ion Jalea, preşedin
tele onorific al U.A.P., Brăduţ Co- 
valiu, preşedintele Uniunii Artiş
tilor Plastici, oameni de cultură şi 
artă din Capitală, un numeros 
public.

Despre însemnătatea evenimen
tului a vorbit criticul Petru Co- 
marnescu, care a subliniat rolul 
dinamic jucat de principalele cen
tre din provincie în dezvoltarea 
artei plastice româneşti, a culturii 
naţionale în general. Integrîndu-se 
preocupărilor generale iniţiate sub 
îndrumarea conducerii de partid şi 
de stat şi îndreptate spre asigura
rea unui cadru adecvat confruntă
rii largi de idei, unei înalte emu
laţii spirituale, expoziţia constituie 
un bun prilej de afirmare a crea
torilor din toate centrele patriei. 
Această confruntare de stiluri şi 
viziuni artistice, corelată cu un 
permanent schimb de valori cu 
cele mai proeminente realizări din 
străinătate (amintim aici numeroa
sele expoziţii ale artiştilor români 
contemporani în marile centre de 
cultură ale lumii, ca şi expoziţiile
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ín unele unităţi economice din judeţ

Se acordă rabaf
rifmicifăfii producţiei

§§ Lipsa de prevedere şi consecinţele ei H In 
primele două decade realizări întîmplătoare 
1  In a treia, atenţie! începe „asaltul"

Intr-unui din numerele ziarului 
nostru s-a arătat că, pe primele 2 
luni, indicatorii producţiei globale 
şi marfă au fost realizaţi şi chiar 
depăşiţi, dar că în general aceste 
realizări, în multe întreprinderi, se 
datoresc eforturilor din ultimele 
zile ale fiecărei luni. Cu alte cu
vinte în ceea ce priveşte ritmicita
tea, multe unităţi sínt deficitare. 
De menţionat că în această situa
ţie se află Uzina mecanică, Com
binatul de morărit şi panificaţie, 
Antrepozitul frigorifer .„Amylon“, 
„Record“, întreprinderea forestieră 
din Sibiu, „Automecanica“, „8 
Mai“, „Tîrnava“, Fabrica de gea
muri din Mediaş, Uzina mecanică 
Mîrşa şi altele.

Şi în luna martie situaţia reali
zărilor decadale a producţiei mar
fă se menţine necorespunzătoare, 
cam ia aceleaşi unităţi. Dacă în de
cada a Il-a a lunii martie, la ni
velul judeţului, producţia marfă a 
reprezentat 33,8 ia sută, o cifră co
respunzătoare, sub acest nivel au 
avut realizări 11 întreprinderi. 
Bunăoară, Combinatul de panifica
ţie şi morărit a realizat decada 
doar în proporţie de 16,1 la sută, 
„Tîrnava“ Mediaş 1Ö.2 la sută, 
Uzina mecanică Sibiu 21.2 la sută, 
Antrepozitul frigorifer 22,2 la su
tă, întreprinderea industrială jude
ţeană 24,8 la sută, „Record“ 29,2 
la sută şi altele. Toate acestea au 
avut de altfel- realizări similare 
şi în prima decadă a lunii.

In general, aceste nerealizări sínt 
atribuite unor cauze obiective după 
conducerile întreprinderilor, cum 
ar fi: lipsa repartiţiilor, lipsa for
ţei de muncă, fluctuaţia mare de 
cadre etc.

Pe această idee am considerat 
utilă efectuarea unor investigaţii la 
cîteva din întreprinderile cu astfel 
de deficienţe.

Uzina mecanică Sibiu, atît în 
primele două luni cit şi în luna 
martie, a realizat o ritmicitate ne
corespunzătoare. O discuţie cu se
cretarul comitetului de partid, Li- 
viu Popa, ne-a pus oarecum în în
curcătură. Venisem să ne intere
săm de ce lucrurile nu stau tocmai 
bine. Iată ce ne relata dînsul.

„Mergem tot mai bine. Am por
nit-o greu la începutul anului, dar 
acum ne-am redresat. In construc
ţia de maşini e greu să mergem 
cu realizări împărţite matematic pe 
fiecare decadă“ (!?).

înainte de a trage o concluzie, 
am ţinut să aflăm şi părerea ingi
nerului Vasile Vasú, directorul 
uzinei. „Neritmicitatea de pînă 
acum s-a datorat neexistenţei unui 
decalaj între operaţiunile de uzi- 
naj şi montaj. Acum, oarecum l-am 
creat şi urmărim mărirea lui în 
perioada următoare. Nerealizarea

raid anchetă
decadei a doua din luna martie se 
datoreşte atacării încă de pe acum a 
preselor pentru export, producţie 
care deşi executată, nu va fi evi
denţiată în primul trimestru, ci 
doar în al doilea. Vreau să menţio
nez însă că la încheierea trimestru
lui vom fi în măsură să raportăm 
toţi indicatorii realizaţi“.

Am reţinut 'cele spuse atît de 
secretarul comitetului de partid cît 
şi de directorul uzinei. Cu ceea ce 
nu putem fi însă de acord este fap
tul că în general greutăţile arătate, 
explicaţiile aduse ţin, de altfel, de 
organizarea muncii în interiorul 
uzinei. La' fiecare început de an 
trebuie să existe o anumită pregă
tire a fabricaţiei, să existe acel de
calaj de care se vorbea. La fel pen
tru producţia trimestrului urmă
tor trebuie lansate comenzile încă 
din cel precedent, cu respectarea 
ciclului de fabricaţie respectiv. 
Toate acestea sínt prevăzute în 
momentul întocmirii planului de 
producţie şi ca atare trebuie res
pectate. Reversul duce tocmai la 
consecinţele arătate mai sus.

Intr-o situaţie cu totul necores
punzătoare se află şi fabrica „Re
cord“. Aici nici un indicator din 
planul tehnic industrial şi finan
ciar nu este realizat. Cauzele sínt 
multiple. Una din ele şi care pare 
obiectivă se referă la faptul că li
nia a doua de fabricaţie nu a in-

în p a g .  / /  S port

Prin cantinele muncito
r e ş ti  din Copşa M ică

Alături de tehnica nouă a se
colului XX, pe cartea de vizită 
a uzinelor copşene se înscriu 
progrese evidente privind îm
bunătăţirea continuă a condiţii
lor de muncă şi de viaţă ale sa
lariaţilor, statul nostru alodnd 
importante fonduri pentru asi
gurarea protecţiei muncii şi bu
na desfăşurare a activităţii so
ciale.

Astăzi în oraşul Copşa Mică, 
puternic centru industrial, cu 
cele 2 uzine ale sale, peste 1 100 
salariaţi servesc zilnic masa la 
cantina muncitorească.

Cum sínt deserviţi abonaţii, 
varietatea meniurilor şi consis
tenţa lor satisfac gusturile, ce 
face comisia de cantină a comi
tetelor sindicatelor, se bucură 
cantinele de atenţia cuvenită din 
partea comitetelor de direcţie? 
Iată cîteva din întrebările la 
care încercăm un răspuns.

Spaţioasă, curată, cu o bu
cătărie modern utilată, cantina 
muncitorească este o expresie a 
grijii faţă de om, iar prin pro-

cesiâ de alimentaţie devine an  
factor de prim ordin pentru păs
trarea capacităţii d® muncă şi a 
sănătăţii omului. Zilnic sínt ser
vite aici, la preţuri convenabile 
(între 5 şl 8 lei), 4 feluri de me
niuri, în tură continuă. Acest 
lucru răspunde pe deplin celui 
mai exigent gust. Faptul că de 
la orele 5 la 8, apoi de la 12 la 
16 şi respectiv 17—20, cantina 
est« asaltată de abonaţii ei, face 
dovada celor susţinute dar pre
tinde, în acelaşi timp, o bună 
organizare, întreţinere şi multă 
hărnicie din partea personalu
lui de deservire.

Consiliul orăşenesc al sindica
telor Copşa Mică a organizat 
controale, vizite, discuţii cu mai 
mulţi abonaţi. S-au reţinut a- 
precieri elogioase la adresa va
rietăţii şi calităţii meniurilor. 
Deosebit de apreciat este fap
tul că pe lîngă cantină au luat 
fiinţă „fiii săi mai mici“, care 
pe bună dreptate rivalizează cu 
cele mai bune restaurante Pri
mai, bufetul uzinal,, o adevára

intă „bijuterie a civilizaţiei“ 
procesul alimentaţiei, se înscrie 
pe linia indicaţiilor date de 
partid de a se organiza puncte 
alimentare în uzine. Acest bu- 
fet în care neglijenţa ş i . îom- 
promisul sínt lăsate la poarta 
uzinei, rezolvă operativ în tim
pul pauzei, deservirea a patru 
pînă la cinci sute de salariaţi cu 
gustări calde şi reci, în sorti
ment variat, spulberînd în ace
laşi timp, prin rezultatele pozi
tive obţinute, ideea nerentabi- 
lităţii.

In al doilea rînd, pentru ridi
carea gradului de deservire a 
salariaţilor ce ies din schimburi 
„micro-cantina restaurant“, în
fiinţată recent, răspunde prin 
confort, solicitudine şi varieta
tea produselor sale, pretenţiilor 
vizitatorilor ei, valorificînd su
perior preparatele de bucătărie.

Meritul revine deopotrivă co
mitetului de direcţie şi comite-
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Decada în % I II III
— ianuarie __ 18 82
— februarie 24 38 38
— martie 22 28 — .

tra t încă în funcţiune, deşi avea 
termen 15 ianuarie. Aici a fost o 
deficienţă a proiectantului. Cu 
toate acestea, lucrarea nu va fi 
dată în funcţiune nici la 25 mar
tie, termen pînă la care s-a făcut 
amînarea. După spusele conta» 
bilului-şef al unităţii, ministerul 
va aproba restructurarea planului 
pentru nerealizările din cauza a- 
mintită. Să fie vorba însă doar des
pre astfel de „greutăţi“? Nu. Nici 
aici nu este cunoscută de luni de 
zile desfăşurarea ritmică a planu
lui de producţie. ,

La cărămizi, de exemplu, ritmi
citatea pe lunile ianuarie şi februa
rie şi cele două decade din martie 
s-a realizat astfel:

Cu alte cuvinte nu numai că pla
nul lunar nu se îndeplineşte, dar 
nici realizările obiective nu sínt 
obţinute uniform în fiecare decadă, 
fapt ce demonstrează că este vorba 
mai mult de deficienţe în organi
zare. Atît fluctuaţia mare de 
muncitori, cît şi frigul din anumite 
perioade, nu justifică asaltul de la 
sfîrşitul fiecărei luni. Nici una, 
nici alta, nu au existat numai la
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Fabrica de mobilă Mediaş, din 
cadrul C.I.L. Blaj, este profilată 
pentru mobilier de export la toată 
capacitatea de producţie.

Dintre sortimentele aflate în fa
bricaţie, un grad ridicat de com
plexitate îl prezintă garnitura su
fragerie tip Bran şi Hora. Mobilie
rul este realizat din cherestea şi 
furnir de stejar cu motive de 
sculptură în stil rustic. Finisajul 
este natúr cu lacuri carbamidice 
mate din tipul Sadolin.

Se găsesc în fază de prototip, 
comoda tip Cereş alături de co
moda Sheraton şi modelul Zenit 
care întrunesc toate condiţiile de 
execuţie specifice mobilierului de 
artă. Paralel cu aceste sortimente 
de mobilă stil, se realizează în pro
ducţia de serie patul tip Elegant. 
Produsul este furniruit cu nuc şi 
se finisează cu lacuri indigene pre- 
zentînd un luciu oglindă.

Statornicită fiind obişnuinţa co
lectivului de a preda un mobilier 
garantat, organele de control al 
produselor pentru export au acor
dat în mod experimental dreptul 
unităţii din Mediaş de a livra mo
bilierul la export în condiţii de 

• -antorecepţie.
în perioada care a trecut din a- 

cest an au plecat spre U.R.S.S., 
Anglia, Austria, Italia şi Cehoslo
vacia numeroase garnituri din 
tipul Bran, Hora şi Elegant, con
form termenelor stabilite în con
tracte, fără a se înregistra recla
maţii sau refuzuri.

VIZITA TOVARĂŞULUI 
NICOLAE CEAUŞESCU 

ÎN TURCIA
Plecarea din Bucureşti

Ieri dimineaţă, a părăsit Ca
pitala, plecînd spre Ankara, 
preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu, împreu
nă cu soţia, care, la invitaţia 
preşedintelui Republicii Turcia, 
Cevdet Sunay şi a soţiei sale, 
va face o vizită oficială în 
Turcia.

Preşedintele Consiliului de 
Stat este însoţit de Hie Veţdeţ,
prim-vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, cu soţia, Cor- 
neliu Mănescu, ministrul aface
rilor externe, cu soţia, Octavian 
Groza, ministrul energiei elec
trice, Nicolae Nicolae, adjunct 
al ministrului comerţului exte
rior.

La plecare, pe aeroportul Bă- 
neasa erau prezenţi tovarăşii 
Ion Gheorghe Maurer, Gheor» 
ghe Apostol, Emil Bodnaraş, 
Chivu Stoica, Virgil Trofin, 
Constantin Drăgan, Janos Faze

kas, Petre Lupu, Manea Mă
nescu, Leonte Răutu, Gheorghe 
Stoica, Vasile Vîlcu, Ştefan 
Voitec, Iosif Banc, Petre Blajo- 
vici, Dumitru Coliu, Emil Dră- 
gănescu, Mihai Gere, Dumitru 
Popa, Dumitru Popescu, Vasile 
Patilineţ, vicepreşedinţi ai Con
siliului de Stat şi ai Consiliului 
de Miniştri, membri ai Consi
liului de Stat, miniştri, conducă
tori ai instituţiilor centrale şi 
organizaţiilor obşteşti şi alte 
numeroase persoane oficiale.

Erau de faţă şefi ai misiuni
lor diplomatice acreditaţi la 
Bucureşti şi membrii ambasa
dei Republicii Turcia.

Pe aeroportul Băneasa, unde 
erau arborate drapele de stat ale 
Republicii Socialiste România, 
numeroşi cetăţeni ai Capitalei 
au salutat călduros la plecare 
pe preşedintele Consiliului de 
Stat. Pionieri au oferit flori.

(Agerpres)

Sosirea la Ankara
Ankara 24 (Agerpres). Trimi

şii speciali Agerpres, Al. Cîm» 
peanu şi Ion Badea transmit; 
Luni la amiază a sosit la An
kara, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, Nicoiae Ceauşescu, îm

preună cu soţia, Elena Ceauşescu, 
care la invitaţia preşedintelui 
Republicii Turcia, generalul 
Cevdet Sunay, şi a soţiei sale, 
Atifet Sunay, face o vizită ofi
cială în Turcia.

Preşedintele Consiliului de 
Stat este însoţit de tovarăşii 
Ilie Verdeţ, prim-vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri sil Re
publicii Socialiste România, cu 
soţia, Corneliu Mănescu, minis» 
trul afacerilor externe, cu soţia, 
Octavian Groza, ministrul ener
giei electrice, şi Nicolae Nicolae, 
adjunct al ministrului comer
ţului exterior.

Pe clădirea modernă a aero
portului Esenboga, sínt arborate 
drapelele de stat ale României 
şi Turciei.

In întîmpinarea preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România au venit pe 
aeroport preşedintele Cevdet 
Sunay, cu soţia, primul minis
tru Suleymaii Demirel, cu soţia, 
ministrul de externe Ihsan Sa- 
bri Caglayangil, cu soţia, Ibra
him Sevki Atasagun, preşedin
tele senatului, Ferruh Bozbeyli, 
preşedintele Adunării Naţionale, 
generalul Memduh Tagmac, şe
ful statului major general, 
membri ai guvernului, înalţi 
demnitari turci, generali, ofi
ţeri superiori şi alte persoane 
oficiale.

Erau prezenţi ambasadorul 
României la Ankara, Grigore 
Geamănu, şi membrii ambasa
dei române.

Se aflau, de asemenea, de 
faţă Kamuran Gurun, ambasa
dorul Turciei la Bucureşti, şefi 
ai .misiunilor diplomatice acre
ditaţi la Ankara, cu soţiile, şefi 
ai unor organizaţii internaţiona
le care îşi au reşedinţa la An
kara, ziarişti români şi turci, 
corespondenţi ai presei străine.

Deasupra aeroportului Esen
boga apare avionul oficial, care 
a fost escortat de la frontieră 
şi pînă la Ankara de avioane cu 
reacţie ale forţelor armate tur
ceşti.

La ora 11,30 (ora locală) a- 
vionul aterizează. Coboară to
varăşul Nicolae Ceauşescu, cu 
soţia, şi persoanele oficiale ro
mâne care îl însoţesc. La scara 
avionului, oaspeţii români sínt 
întîmpinaţi cordial de preşedin
tele Cevdet Sunay, cu soţia, de 
primul ministru al Turciei, Su
leyman Demirel, cu soţia.

P r e ş e d i n t e l u i  Nicolae 
Ceauşescu îi sínt prezentaţi 
membrii conducerii de stat a 
Turciei veniţi în întîmpinare.

Sínt prezentaţi apoi şefii mi
siunilor diplomatice, ai organi

zaţiilor internaţionale şi persoa
nele oficiale turceşti aflate pe 
aeroport.

Sínt intonate imnurile de stat 
ale României şi Turciei. Coman
dantul gărzii militare de onoa
re prezintă raportul. Apoi pre
şedintele Consiliului de Stat al 
României, Nicolae Ceauşescu, 
împreună cu preşedintele Cev
det Sunay, trec în revistă garda 
militară aliniată pe aeroport.

Cei doi preşedinţi, împreună 
cu persoanele oficiale care îi 
însoţesc, s-au îndreptat apoi 
spre Salonul oficial al aerogării, 
unde, după tradiţie, sínt primiţi 
oaspeţii de seamă ai Turciei.

între cei doi şefi de state şi 
persoanele oficiale române şi 
turce a avut loc aici o convor
bire cordială.

Răspunzînd solicitărilor nu
meroşilor reprezentanţi ai pre
sei, preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, a făcut 
următoarea declaraţie:

„Aş dori, în primul rînd, să 
mulţumesc domnului preşedinte 
Sunay, şi celorlalţi colaboratori 
ai domniei sale, pentru primirea 
foarte cordială care mi s-a făcut. 
Doresc să transmit din partea 
poporului român un salut cor
dial pentru preşedintele Turciei, 
pentru conducătorii acestei ţări 
şi pentru poporul turc.

Am venit în Turcia animaţi 
de dorinţa cea mai sinceră de a 
stabili împreună căile pentru 
dezvoltarea relaţiilor de colabo
rare multilaterală între Româ
nia şi Turcia. Sínt convins că 
vizita noastră şi convorbi
rile pe care le vom avea 
cu domnul preşedinte, cu pri
mul ministru şi ceilalţi condu
cători ai Turciei vor contri
bui la dezvoltarea relaţiilor din
tre popoarele noastre“.

Numeroşi locuitori ai Anka
rei, prezenţi la aeroport, şi-au 
manifestat sentimentele de sim
patie faţă de oaspeţii români. 
Vizita debutează într-o atmos
feră caldă, expresie a spiritului 
de Colaborare, înţelegere şi sti
mă reciprocă care caracterizează 
relaţiile dintre cele două state 
şi popoare.

Preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintele Cevdet Sunay iau apoi 
loc împreună într-o maşină, 
care, în fruntea celorlalte ma
şini oficiale, se îndreaptă spre 
reşedinţa delegaţiei române de 
la „Komik Kosku“. Convoiul 
oficial trece prin noul cartier 
al Ankarei „Yeni Mahale“, prin 
bulevardele Istanbul, Cumhuri- 
yet şi Ataturk.

Aşezată în inima podişului 
Anatoliei, Ankara — străveche a- 
şezare omenească — apare ca 
un oraş modern, agreabil, cu 
bulevarde largi şi drepte, stră
juite de clădiri impunătoare, in
tr-un stil sobru, şi de vile spa-

(Sontlnuare In pag. H FV-a)

Pecor specific acestor zile pe ogoarele jude|ulp|.
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SPO R T S P O R T
FOTBAL Meciul ocaziilor ratate
C.S.M. SIBIU-MET ALUL TURNU SEVERIN: 1-0

Frigul a fost ieri pe teren sin
gurul senator de drept. Singurul 
pentru că echipa sibiană şi-a deza
măgit suporterii. Şi asta nu pentru 
că nu le-ar fi oferit faze specta
culoase de fotbal, ci pentru inefi
cacitatea liniei de atac.

Metalurgiştii din Turnu Severin, 
intraţi în teren cu Buiuc acciden
tat. dar care şi-a apărat magistral 
buturile, nu au emis pretenţii. Iată 
filmul jocului.

Meciul începe furtunos şi în mi
nutul 1 Zaharia expediază primul 
şut la poartă. Minutul 5, Rătscher 
culege o minge din propriul careu, 
aleargă cu ea la picior, îl pune pe 
Muţiu într-o poziţie excelentă de 
şut şi acesta trage milimetric pe 
lingă bară. Ritmul jocului creşte. 
'Acelaşi Muţiu — ieri într-o deose

REZULTATE
PRONOSPORT
nr. 12 din 2 3  martie

î .  U.T. Arad—Steaua (1 -1 )  X

2. Dinamo Buc.—-F.C. Argeş (2 -1 )  1

3. Petrolul—Farul (2 -0 )  1

4. „U* Cluj—Politehnica Iaşi (2 -0 )  1

5. Jiul—Dinamo Bacău (0 -0 )  x

6. A.S.A. Tg. Mureş—Rapid (0 -1 )  2

7. Crişul—„U“ Craiova 0 - 1 )  1

8. Atalanta—Sampdoria (0 -0 )  x

9. Florentina—Internationale (1 -0 )  1

10. Pisa—Juventu» (0—0) x

11. Roma—Verona (1 -2 )  2

12. Torino—Cagliari (0—Ó) x

13. Varese—Palermo (0 -0 ) x

bită pqftă de joc — primeşte o 
minge de la Laufceag, îl vede li
ber pe partea stingă pe Creţu, îi a- 
runcă o minge în deschidere, aces
ta demarează irezistibil şi Rotaru, 
fundaşul metalurgist, acordă cor
ner. Execută Unguroiu şi din sări
tura la minge a lui Buiuc şi Stoi- 
cescu, ultimul se accidentează şi e 
înlocuit cu Chiran.

Minutul 17. Golul. Laufceag in
terceptează o minge la mijlocul te
renului, i-o trimite lui Unguroiu pe 
partea stingă, un şut centrare al 
acestuia, Schwartz pasează cu ca
pul lui Chiran ş i . . .  gol.

Am crezut că golul va da local
nicilor un imbold, dar nu s-a în- 
tîmplat aşa.

Favorizaţi de soare şi de vînt, 
şi în a Il-a parte a meciului sibie- 
niî domină, (raport de cornere 
15—2 în favoarea lor) dar ratează 
exasperant de mult. în minutul 48 
Schwartz — ieri nu prea inspirat

— centrează de pe dreapta la se- 
miînălţime, un şut din volé a lui 
Unguroiu, şi Buiuc scoate afară. 
Zece minute mai tîrziu Creţu gre
şeşte o preluare, metalurgiştii pre
iau iniţiativa, Diaconu pasează Iui 
Şandru, acesta, trimite o minge 
„printre“ lui Jimboreanu care de 
la 3 metri trage pe lîngă poartă, 
irosind astfel cea mai mare ocazie a 
echipei sale. Apoi echipa sibiană 
pune iarăşi stăpînire pe joc, pa
sează, frumos, joacă elegant, dar 
atît.

C.S.M. Sibiu: Coman, Zaharia, 
Flichiş, Rătscher, Lazăr — Muţiu, 
Laufceag — Schwartz, Unguroiu, 
Stoicescu (din min. 7 Chiran) 
Creţu.

Metalul Turnu Severin: Buiuc, 
Rotaru, Constantin V., Cîrtoc, Dia
conu — Şandru, Bolovan — Câ- 
prioru, Jimboreanu, Chiriţescu, 
Gal.

AL. GRAD

Etapa a XViil-a

DIVIZIA A
3—1
1—1
0—1
1—0
0—0

Crişul — „U“ Craiova 
U. T. Arad — Steaua 
A.S.A. Tg. M. — Rapid 
Progresul — Vagonul 
Jiul — Dinamo Bacău 
Din. Bucureşti — F.C. Argeş 2—1 
Petrolul — Farul 2—0
„U“ Cluj — Politehnica Iaşi 2—0

GLASAHEHTBL
1. U.T. Arad 18 11 4 3
2. „U* Craiova 18 9 3 6
3. Dinamo Bucureşti 18 9 2 7
4. Jiul 18 7 5 6
5. Dinamo Bacău 18 8 3 7
6. Politehnica Iaşi 18 9 1 8
7. Rapid 18 8 2 7
8. Steaua 18 8 2 8
9. Progresul 18 7 4 7

'10. „U“ Cluj 18 8 1 9
11. Crişul 18 6 5 7
12. Petrolul 18 8 1 9
13. A.S.A. Tg. Mureş 18 8 1 9
'14. Farul 18 7 2 9
15. F. C. Argeş 18 6 1 11
16. Vagonul 18 5 2 11

30— 15 26 
32—31 21 
34—20 20 
19—16 19 

21—21 19
19— 21 19
20— 22 19
31— 24 18 
16—19 18 
28—27 17 
20—19 17
19— 22 17 
23—26 17 
23—26 16
20— 31 13 
26—41 12

M edieşenii s-au 
dovedit superiori
Gaz metan Mediaş—Minerul B.M.: 2-0

Cu tot vîntul care 
a bătut intens şi 
pătrunzător, mulţi 
iubitori ai fotbalului 
din oraşul de pe 
Tîrnavă au ţinut să 
asiste la întîlnirea 
dintre Gaz metan şi 
Minerul B. Mare, în 
care gazdele s-au 
dovedit superioare şi 
în final şi-au adju
decat o victorie me
ritată. Chiar din 
min. 3, Scheau, sin
gur cu portarul Mi
nerului, ratează o 
bună ocazie. în con
tinuare asistăm la 
dese atacuri ale 
gazdelor, majorita
tea încheiate cu şu

turi la poarta oaspe
ţilor, în special prin 
Gärtner, Scheau şi 
Bama, dar scorul 
rămîne alb pînă în 
min. 23, cînd Dum- 
breanu, preia o 
minge respinsă de 
portarul băimărean 
şi înscrie.

în afara cîterva 
sclipiri (min. 48, 
baimărenii trimit 
balonul în bară), 
oaspeţii au pus ac
centul doar pe apă
rare, jocul desfăşu- 
rîndu-se în conse
cinţă, într-o singură 
direcţie. Tocmai da
torită presingului 
exercitat de medie-

şeni, în min. 72 se 
înscrie cel de-al 
doilea gol. Fundaşul 
Petrică demarează 
pe extremă, de unde 
centrează precis şi 
Dumbreanu reia, 
prin întoarcere, în
scriind imparabil.

Partida este juca
tă, cu toate că şi în 
continuare se mai 
înregistrează cîteva 
acţiuni periculoase 
la ambele porţi. La 
victorie au contri
buit în special 
Dumbreanu şi Lăpă- 
datu, care s-au com
portat foarte bine.
Z. RÎŞNQVEANU 

coresp.

Divizia B 
SERIA A II-A

— Politehnica Timi- 
0—1 

Medicina 
3—0

A.S. Cugir 
şoara
Metalul Hunedoara 
Cluj
C.F.R. Timişoara — C.S.M. Reşiţa

0—1
Industria sîrmei C.T. — Olimpia 
Oradea 1—2
C.S.M. Sibiu 
verin
C.F.R. Cluj -  
iova
Gaz metan 
Baia Mare

— Metalul Tr. Se-
1—0

- Electroputere Cra-
2—0

Mediaş — Minerul 
2—0

C.F.R. Arad — Chimia R. Vilcea
3—0

CLASAMENTUL

Una Jin fazele palpitante la poarta oaspeţilor în întîlnirea de fotbal dintre 
C.S.M. Sibiu — Metalul Turnu Severin (1—0).

în prima etapă a returului 
campionatului judeţean

Etapa inaugurală a returului 
campionatului judeţean de fotbal 
n-a fost lipsită de unele rezultate 
neaşteptate, realizate de Unirea 
Tălmaciu prin egalul reuşit la Cis- 
nădie şi de Metalul I.O.S., echipă 
aflată in partea a doua a clasamen
tului, prin victoria asupra Meta
lurgicei (a treia clasată).

Victorii au obţinut liderul clasa
mentului Textila Mediaş, precum 
şi Independenţa. De relevat că e- 
chipa Carhosin a realizat scorul e- 
tapei. Menţionăm că la reuşita vi
nar jocuri, desfăşurate in deplină 
sportivitate, au contribuit şi „ca
valerii fluierului“, majoritatea ob- 
ţinînd un bun calificativ.

ELASTIC SIBIU —
CARPAŢI MlRŞA 4—2 (2—0)

Au marcat Cîrlotescu (mm. 9), Aftenie _ (min. 
34), F răţii! (min. 67, din 11 metri) _ şi Mi
litai (min. 73) pentru areurari, Bîra (min. 47) şi 
loaiţă  (min. 77) pentru învinşi. A arbitrat bine 
I. Pctculeseu (Sibiu).

INDEPENDENŢA SIBIU — 
C.F.R. SIBIU 3—0 (I—0)

RECORD MEDIAŞ — 
AUTOMECANICA MEDIAŞ 

3—0 (2—0)
Punctele au fost^ realizate de Făcălău £min. 

3, 7 şi 77). A condus mulţumitor G. Fina TMe- 
diaj).

R. ZAMFIR coresp.

TEXTILA CISNÄDIE — 
UNIREA TALMACIU 1—1 (I—1)

A înscris Hauptkorn (min. 9) pentru gazde, 
iar egalarea a adus-o Milea (min. 35) direct 
diatr-un corner. De menţionat că Tatu (Tex
tila) a ratat o lovitură de la 11 m (min. 50). 
Foarte bun arbitrajul prestat de Al. Danibovici 
(Sibiu).

I. ANDREI coresp.

CARBOSIN COPSA MICA — 
PROGRESUL AGNITA 6—0 (4—0)

S-a înregistrat scorul etapei. Golurile au fost 
„semnate“ de Cîrtdea I (min. 9), Mihai (min. 
22), Fogoroşi (min. 33 şi 35), Cozma (min. 64) 
şi Ghinea (mia. 77). C. Matei (Mediaş) a con
dus bine.

Z. PETTERFY coresp.

1. C.F.R. Cluj 18 11 6 î 35—15 28 Au _ înscri* Petru II  (min. 7), Nunu (min. 
81) şi Văcaru (min. 82, din 11 metri). Com
petent arbitrajul lui I. Raţ.iu (Sibiu).2. C.F.R. Arad Í8 10 4 4 33—20 24

3. Olimpia Oradea 18 19 3 5 32—25 23

4. C.S.M. Sibiu 18 10 0 8 31—25 20 METALUL I.O.S. —
5. Metalul Hunedoara 18 9 1 8 24—14 19 METALURGICA 1—0 (1—0)
6. C.S.M. Reşiţa 18 8 3 7 24—19 19 Deşi au dominat teritorial (în special în
7. Gaz metan Mediaş 18 7 5 6 23—20 19 . rep. I) cei de la Metalul I.O.S. au obţinut o 

victorie numai la limită. Linia de atac a în
8, Metalul Tr. Severin 18 9 1 8 26—27 19 vingătorilor s-a dovedit deficitară, ratînd ne- 

permis prin Muoţeami şi Şuşceag. Autorul
9. Politehnica Tun. 18 6 6 6 21—18 18 golului: Lutsch (min. 13). A arbitrat bine M. 

Steva. (Sibiu).
10. A.S. Cugir 18 6 5 7 17—20 17 GH. TOPIRCEANU coresp.

11. C.F.R. Tjmişoara 18 5 6 7 20—19 16

12. Electroputere C-va 18 7 2 9 18-32 16 TEXTILA MEDIAŞ —
‘13. Minerul Baia Mare 18 5 3 10 13—19 13 SPARTA MEDIAŞ 3—1 (2—0)
14. Medicina Cluj 18 3 7 8 22—31 13 Liderul campionatului, dovedind superioritate, 

a învins prin punctele înscrise de Repede (min.
15. Ind. sírmii C. T. 18 4 5 9 18—31 13 13), Moruţan (min. 42) şi Rănceu (min. 67).

Pentru Sparta a marcat Mărgineanu (min. 85).
16. Chimia Rra. Vîlcea 18 2 7 9 12—33 11 J. Serlinschi (Mediaş) a condus competent.

Etapa din 3 0  martie
GAZ METAN Mediaş — CHIMIA Rm. Vîlcea
C.S.M. Reşiţa — A.S. Cugir
IND. SÎRMEI C. Turzii — POLITEHNICA Timişoara
MEDICINA Cluj — METALUL Tr. Severin
OLIMPIA Oradea — C.F.R. Cluj
C.F.R. Timişoara — METALUL Hunedoara
MINERUL Baia Mare — C.S.M. Sibiu
ELECTROPUTERE Craiova — C.F.R. Arad

Â cîncea victorie 
consecutivă

C.S.M. Sibiu a înregistrat duminică la Cra
iova cea de-a cincea victorie consecutiva. Vic
toria a fost obţinută greu cu 3—2 (11; —13; 
11; —13 şi 14), la mare luptă, în faţa unui 
adversar ameninţat de retrogradare, hotărît să 
facă totul pentru obţinerea celor două puncte. 
Nivelul jocului a fost mediocru. Sibiencele, 
mai atente, puteau termina în 3 seturi (au 
avut în setul II 13-r-10) dar au jucat inegal. 
Primirea^ din servicii şi tactica ataeului sínt 
în continuare deficitare. De la învingătoare 
cele mai bune s-au dovedit Rodica Popa şi S. 
Ileidrum. Pînă la jocul cu Medicina Bucureşti 
(30' martie) sperăm să se aducă corectivele cu
venite, mai cu seamă în ce priveşte omogeni
tatea formaţiei.

G. BICA

Şi divizionarele B 
au realizat victorii

Cuplajul vcleîbalistic de duminică, în care 
au evoluat divizionarele B: A.S.A. Sibiu şi 
Drapelul roşu Sibiu, a dat cîştig gazdelor. In 
partida cu Industria sírmii C. Turzii, militarii 
au trebuit să se întrebuinţeze serios pentru a 
obţine victoria la limită, 3—2 (—10; 5; 12; —6; 10).

în schimb, textilistele au dispus cu 3—0 (8; 
12; 12) de Corvinul Deva, după o partidă care 
a corespuns numai în parte. Cel mai disputat 
a fost setul doi, în care gazdele au fost con
duse cu 12—8, dar şi-au revenit şi au punctat 
în final.

M. LUPUŢIU coresp.
*

Echipa feminină de volei a Şcolii sportive 
Sibiu, participă în aceste zile (23—26 martie) 
la competiţia dotată cu „Cupa primăverii“, 
competiţie organizată de omoloaga ei din Bacău.

■a-
In Sibiu, în sala Agricola, între 23 şi 27 

martie a.c., se dispută campionatul de volei 
băieţi rezervat echipelor şcolilor generale din 
localitate. La competiţie iau parte micii volei
balişti de la şcolile generale nr. 1; 5; 6; 8; 
9; 10; 18 şi 20.

H ANDBAL

„ C u p a  In d e p e n d e n ţa “
lntr-o nouă etapă a acestei competiţii, 

în care sínt angrenate cele mai bune 
echipe masculine din judeţul nostru, s-au 
înregistrat rezultatele: Metalul C. Mică 
— Şcoala sportivă Sibiu ÎS—12; A.S.A. 
Sibiu — Textila Cisnădie 25—21; Inde
pendenţa Sibiu — Automecanica Mediaş 
6—0 (neprezentare). Cu mai multă aten
ţie elevii sibieni puteau realiza surpriza 
competiţiei, îtwingind pe divizionara ß 
intr-o partidă de bun nivel tehnic, de 
altlel cea mai spectaculoasă a etapei.

Uzina „AUTOMECANICA" Sibiu
angajează de urgenţă:

— o dactilografă (temporar).

Informaţii suplimentare la serviciul personal, 
telefon 1 50 90.

Industria laptelui
SI BI U

str. 11 Iunie, nr. 69, angajează:

— primitori-distribuitori
— merceologi
— conducători auto.

Informaţii se pot primi, la biroul personal, de la sediul 
întreprinderii.

H  FLAMURA ROŞII
s i b i u

FLARO
fU io d d ce '.

■  A R T IC O L E  D E B IR O U  

a  S T I L O U R I  

f i  P / X , U R t

Ü  C R E I O A N E  M E C A N I C E

f i  a g r a f e  d e  b i r o u  

M A I O N E Z E  

W P E N I T E  d e s c r i s

F L A R O
v e i  o f e s t a :

STILOURI mercur, a/corf 
veget s, vega c, m in o r  
P I X U R I  cva te r , p a s t  c, 
bicolor, şcolar.

Uzina „ELASTIC“
angajează:

— şef serviciu desfacere
— doi economişti

— un merceolog
— un planificator
— macaragii
— lăcătuşi
— forjori

— muncitori necalificaţi.

Pentru navetişti, se plătesc abonamente.

TIMPUL

în cadrul primului meci internaţional de box la Sibiu, între România şi 
Bulgaria, la categoria mijlocie (75 kg), Horst Stumpf învinge Ia puncte

POPICE
Gaz metan Mediaş-

9

Voinţa Tg. Mu
2219-2314

Diferenţa de 95 popice doborîte, cu care au 
cfştigat oaspetele, demonstrează diferenţa dintre 
cele două formaţii. S-au comportat slab ma
joritatea jucătoarelor medieţene. x. X.

Soarele răsare la 6 h şi 10 m şi 
apune la 18 h şi 34 m. Vremea 
devine umedă cu cerul acoperit. 
Temporar vor cădea precipitaţii 
slabe sub formă de ploaie. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit, din 
sectorul vestic. Temperatura în 
uşoară creştere. Minimele vor fi 
cuprinse între zero şi 2 grade, iar 
maximele vor oscila între 7 şi 10 
grade. Dimineaţa, local ceaţă.

21,05 — Turneul melodiilor. Muzică uşoară ro
mânească.

21,40 — Lira — emisiune dc versuri.
21,50 — Cronica muzicală de Smaranda Oţeanu. 
22,20 — Varietăţi pe peliculă.
22,45 — Telejurnalul de noapte.
23,00 — închiderea emisiunii.

Vînd maşină „Volkswagen“ negru. Sibiu, str. Principatele Unite nr. 12

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Yokmok (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Şapte oameni de 
aur (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Eroul de la 
Kong Ly (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Romanţă pentru trompetă (orele 
17,00 şi 19,00).

AGNITA: 8 MAI: Studiu despre 
femei (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CINEMA

TELEVIZIUNE
17.30 — Telex TV. J
17,35 — Pentru elevi:

Consultaţii la limba română (cl. & 
VIII-a).

18,05 — Limba engleză. Lecţia 50.
18.30 — Pentru copii: „Micii meşteri mari“,

Cum să ne construim o lunetă.
19.00 — Telejurnalul de seară.
19.30 — Monografii contemporane:

Extemporal (film).
19.50 — Desene animate.
20.00 — Actualitatea ştiinţifică.
20.30 — Telecinematecâ amorului.

Chtrli« .Chaplin, şofer.

SIBIU: PACEA: Marele şarpe 
(orele 9,00; 11,00- 13,00; 15,00
17,00; 19,00; 21,00); TINERETULUI 
Vera Cruz (orele 10,00; 12,00 
14,30; 1.6,30; 18,30; 20,30); INDE
PENDENTA: Oraşul magic (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Feld- 
mareşala (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Poemul celor două inimi (ore
le 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
UNIREA: Eddie Chapman, agent 
secret (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Samura
iul (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00). Cadru din filmul Yokmok, care rulează ia cinematograful „7 No

iembrie“ din Dumbrăveni
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Tratarea sem inţelor  
înainte d e  sem ăn at
 ̂ Unul din mijloacele care asigură 

o protecţie a seminţei împotriva 
agenţilor patogeni şi insectelor 
dăunătoare de la semănat pînă 
cînd planta are cîteva frunze îl 
constituie tratarea seminţei cu di
ferite preparate fitofarmaceutice.

Agenţii patogeni şi dăunătorii 
care _ trăiesc şi se transmit prin 
sol şi care atacă seminţele şi ger
menii plantelor sínt mai greu de 
combătut. Dacă nu se iau măsuri 
preventive, pagubele produse de 
aceştia sínt considerabile.

Griul şi secara se tratează îna
inte de însămînţa- 
re cit mai aproa
pe de data semă
natului prin pră- HT'» 1 Í  * 
fűire cu Cripto- 
din. Se pot folosi 
iţi antimălurice de fabricaţie străi
nă (Germisan, Gronosan etc.), în 
doze de 2 kg la tona de seminţe, 
în  regiunile unde există atac de 
Zabrus, viermi sîrmă, viermi albi 
sau coropişniţe, pentru tratarea 
seminţelor trebuie folosit un ames
tec de 1 kg Criptodin la 6 kg Al- 
drin (sau Lindán), amestecul făcîn- 
du-se înainte de însămînţare.

Orzul trebuie tratat contra tă
ciunelui zburător (Ustilago nuda) 
folosind tratamentul cu apă caldă. 
Există mai multe variante ale a- 
cestui tratament.

Aplicarea oricărei variante dă 
rezultate bune. Se cere însă multă 
atenţie, pentru că uscarea semin
ţelor este însoţită de riscul scăde
rii germinaţiei.

Combaterea tăciunelui îmbrăcat 
'(Ustilago hordei), a mălurii orzu
lui (Tilletia pancici), helmintospo- 
riozei (Helmintosporium grami- 
neum) şi fuzariozei (Fuzarium sp.) 
se face prin prăfuire cu Criptodin 
sau alte produse organomercurice 
In doze de 1,5—2 kg/tonă. Trata
mentul cu apă caldă, pentru com
baterea tăciunelui zburător, poate 
fi combinat cu tratamentul chi
mic, folosindu-se produse organice 
(Captan, Zineb, Maneb etc.), sub 
formă de pulberi muiabile în can
titate de 0,3—0,4 la sută.

Tratarea seminţei de ovăz se 
'face prin prăfuire cu fungicide or
ganomercurice (Criptodin 1,5 kg/ 
tonă, Agronal, Cercetan, Abavit 2 
kg/tonă). Tratamentul este indicat 
contra infecţiilor cu tăciune zbu
rător (Ustilago avena), tăciune îm
brăcat (Ustilago kolleri) şi fuza- 
rioză.

. ,  Tratarea seminţei contra tăciu- 
înelui zburător se poate face şi'cu  
( formalină, folosind 0,440 litri — 
de 32 la sută — ía 1ÓÖ litri apă. 
La o tonă de sămînţă se folosesc 
60—80 litri soluţie. Sămînţa se a- 
mestecă continuu pe măsura stro
pirii cu soluţie, apoi se strînge 
într-o grămadă şi se acoperă cu

prelate sau saci umeziţi cu aceeaşi 
soluţie. După 4 ore sămînţa se în
tinde într-un strat subţire, în 
locuri cu umbră, făcîndu-se cărări 
printre seminţe pentru a grăbi 
uscarea. După uscare, se face tra
tamentul cu preparatele insecticide 
pulberi (Aldrin, Deldrin, Lindán) 
in aceleaşi doze ca la orz sau grîu.

Pentru a evita pierderile cauzate 
de atacul dăunătorilor şi putrezirii 
ca rezultat al umidităţii ridicate şi 
temperaturii relativ scăzute care se 
menţin o perioadă îndelungată este 
absolut necesar ca seminţele de

sfeclă să fie tratate cu fungicide 
înainte de însămînţare. In acest 
scop se recomandă produsul pe 
bază de TMDT (Tiradin 75 la sută).

Doza de folosire este de 6 kg 
produs pentru o tonă de sămînţă 
segmentată şi şlefuită, sau 8—10 
kg pentru o tonă de sămînţă ne
şlefuită.

Metoda de tratare este cea ume
dă, prin mocirlire. Se amestecă 10 
litri apă cu 6 kg produs cu care 
se realizează tratarea unei tone de 
sămînţă. In cazul cînd cantitatea 
de produs este de 8 kg, cantitatea 
de apă va fi de 15 litri.

Tratarea se realizează prin pulve
rizarea fină a soluţiei pe să- 
mînţă, cu ajutorul unor dispozitive 
speciale prevăzute la staţia de pre
lucrare şi tratare a seminţelor de 
sfeclă de la Ghimbav-Braşov.

Mazărea se tratează în special 
contra antracnozei, prin prăfuire 
cu Criptodin, în doză de 2—2,5 
kg/tonă. Pentru protecţia împo
triva insectelor din sol se adaugă 
*Aldrin în cantitate de 2—3 kg/to
nă. Foarte bune rezultate, în spe
cial la însămînţările timpurii, dă 
tratarea seminţelor pe cale semi- 
umedă cu TMDT (Tiradin) în doză 
de 3—4 kg/tonă, pentru protejarea 
seminţei împotriva putrezirii din 
sol.

Seminţele de lucernă şi trifoi se 
tratează împotriva mucegaiurilor 
cu Criptodin în doză de 1,5 kg/to
nă, prin prăfuire înainte de însă
mînţare. Se adaugă Aldrin sau 
Lindán — 2 kg/tonă pentru a pro
teja seminţele de atacul dăunăto
rilor.

Seminţele de in şi cînepă des
tinate însămînţărilor se tratează cu 
Criptodin îh doză de 1,5 kg/tonă, 
împotriva fuzariozei.

Tuberculii de cartofi se tratează 
împotriva rîiei făinoase (Spongos- 
pora subteranea), putregaiului (Er- 
winia phitophtora), veştejirii tu
felor (Pseudomonas solanacearum)

wr

Prin cantinele muncito
reşti din Copşa Mică
(Urmare din pag. U
tului sindicatului de la Uzina 
chimico-metalurgică care, cu 
cheltuieli minime, a rezolvat 
probleme mari ce vin în. întîm- 
pînarea utilizării la maximum a 
fondului de timp, printr-o re
ducere continuă a îmbolnăviri
lor cauzate de alimentaţia nera- 
ţională.

Interlocutorii noştri, munci
tori, maiştri, funcţionari şi alte 
categorii de salariaţi, ne-au în
dreptat atenţia şi asupra unor 
deficienţe care reduc din pute
rea de atracţie a cantinei mun
citoreşti şi, concomitent, trebuie 
să atragă atenţia gospodarilor 
cantinei. Faptul că locul de spă
lare este rău ales, că se tără
gănează lucrările de amenajare 
a W.C.-urilor nemulţumeşte pe 
mulţi abonaţi. La fel, ni se pare 
nejustificat faptul că condu
cerea uzinei nu s-a decis să 
mute frigiderul din lobalul ve
chii cantine, ce se află la 400 
m, în actuala cantină.

Pe aceeaşi linie, şi măsura 
luată de uzina chimică „Carbo
sin“ pare ciudată. în timp ce 
vecinii se îndeletnicesc cu astfel 
de preocupări, ei desfiinţează 
punctul alimentar din uzină, 
care cu cîteva luni înainte se

dovedea util. Acum salariaţii a- 
cestei uzine sínt nevoiţi să trea
că prin diferite mijloace în u- 
zina vecină la bufet pentru a-şi 
procura o gustare. Considerăm 
măsura ca un accident şi avem 
convingerea că comitetul de di
recţie va reveni asupra ei.

Vizitînd punctele de alimen
taţie muncitoreşti am desprins 
şi alte aspecte demne de sem
nalat. Aşa, bunăoară, se mai 
pot mecaniza unele lucrări la 
bucătărie prin procurarea unui 
robot de tăiat şi curăţat zarza
vat, reducînd efortul şi perso
nalul auxiliar al bucătăriilor. 
Este necesară o consfătuire pe 
ţară a administratorilor de can
tine muncitoreşti din ramura 
chimiei, în cadrul căreia să se 
stabilească puncte comune cu 
privire la masa antidot şi altele.

Consemnînd aceste aspecte 
sintern convinşi că remedierea 
lor va solicita mai multă aten
ţie din partea celor ce lasă ca, 
sub egida întreprinderii ce o 
reprezintă, să-şi facă loc caren
ţe ca cele semnalate. Cu atît 
mai mult cu cît a venit primă
vara şi proviziile multor case 
— prin terminarea „purceluşu- 
lui“ tăiat — sínt epuizate, fapt 
ce amplifică afluenţa la can
tine.

cu o soluţie de formalină 1 :200 
timp de 4 minute, după care se 
zvîntă şi se plantează.

In solurile infestate cu dăună
tori (3—5 larve/mp — viermi sír
ná, viermi albi sau coropişniţe) se 
impune tratarea solului cu Aldrin, 
Deldrin, Lindán în doză de 4 kg 
mbstanţă activă la hectar.

în terenurile puternic infestate 
această doză se majorează la 6 kg 
substanţă activă la hectar.

Aplicarea insecticidelor la sol se 
poate face pentru toate culturile, 
exceptînd sfecla şi cartoful.

O mare atenţie 
trebuie dată mă
surilor de protec
ţie a muncii în 

timpul executării 
tratamentului. 

Respectînd măsurile de tratare a 
seminţelor, asigurăm culturilor o 
stare fitosanitară bună şi creăm 
premise pentru sporirea producţiei 
la hectar la toate culturile de 
cîmp.

Dr. D. MUSTEA
şef de laborator la Staţiunea 
experimentală agricolă Turda

Expoziţia 
sibiană de 

artă plastică
(Urmare din pag. I)

deschise în ultimii ani in România 
cu lucrări ale unora dintre cei mai 
de seamă reprezentanţi ai artei 
mondiale contemporane), contri
buie la o efervescenţă dinamică, 
stimulatorie, menită a duce, prin
tr-o mare diversitate de stiluri, la 
revelarea potenţialului spiritual al 
poporului nostru.

Desigur, în acest ansamblu cu 
largi implicaţii în progresul între
gii vieţi sociale, prima expoziţie de 
artă plastică a filialelor din pro
vincie este o manifestare modestă. 
Ea reuneşte însă rîvna artistică di
versificată din principalele centre, 
asigurînd o circulaţie necesară de 
valori şi idei.

Cît priveşte conţinutul expozi
ţiei, ea cuprinde la etaj un grup 
masiv de artişti plastici din laşi, 
care prezintă peste 200 de lucrări 
caracterizate printr-o puternică le
gătură cu strălucitele tradiţii mol
dovene de concepţie şi culoare, 
vădind tţn pasionant interes pentru 
peisaj şi mitologie populară. în 
larga sală de jos, împărţită între 
filialele din Braşov şi Sibiu, amîn- 
două cgalînd ca volum expoziţia 
ieşenilor, se remarcă o cuprinză
toare prezenţă a artiştilor sibieni, 
alături de o riguroasă selecţie în 
intenţia unei unităţi conceptuale 
la filiala Braşov. Spre deosebire 
de Iaşi, în cazul filialelor din Bra
şov şi Sibiu dominanta de ansam
blu ni se pare o mai intensă op
ţiune pentru gîndirea artistică mo
dernă. O analiză detaliată a pre
zenţei sibienilor în această expozi
ţie vom publica într-unul din nu
merele noastre viitoare.

întreprindere fruntaşă 
in întrecerea socialistă

In sala Casei de cultură a sindi
catelor din Mediaş a avut loc sîm- 
bătă după-amiază, festivitatea de
cernării steagului roşu şi a diplo
mei de întreprindere fruntaşă pe 
ramură întreprinderii de foraj gaz 
metan Mediaş.

La festivitate au fost prezenţi 
loan Dumitru, adjunct al ministru
lui petrolului, Iordache Mihala- 
che, vicepreşedinte al Uniunii sin
dicatelor pe ramura petrol, chimie 
şi gaz metan, Costică Porime, 
prim-secretar al Comitetului mu
nicipal de partid Mediaş, Teodor 
Moldovan, preşedintele Consiliului 
municipal al sindicatelor, Vasile 
Lucaci, directorul Direcţiei gene
rale gaz metan, conducători din în
treprinderile ramurii gazului me
tan, fruntaşi şi evidenţiaţi în în
trecerea socialistă.

Festivitatea a constituit totodată 
o trecere în revistă a realizărilor 
obţinute de către colectivul de 
muncă al întreprinderii în realiza
rea sarcinilor de plan pe 1968.

Eforturile depuse de către son
dorii gazişti, în anul trecut, s-au 
concretizat în descoperirea de noi 
zăcăminte, precum şi în exploata
rea în adîncime a celor puse în 
evidenţă în anii precedenţi. Prin
tr-o mai bună organizare a puncte
lor de lucru, prin folosirea inten
sivă a maşinilor şi instalaţiilor, s-a 
reuşit ca planul pe 1968 să fie 
realizat de la 4 decembrie. In pe
rioada anului trecut au fost forate 
15 sonde peste plan, productivita
tea muncii a fost depăşită cu 133

la sută, iar beneficiile peste plan 
s-eu cifrat la 9 672 mii lei. Ceea 
ce este demn de reţinut este că la 
această întreprindere s-a încetăţe
nit tradiţia de a se raporta îndepli
nirea sarcinilor de plan cu mult 
înainte de termen. Cel mai eloc
vent exemplu îl constituie faptul 
că planul pe primul trimestru al 
acestui an s-a realizat încă de la 
18 martie.

Un factor eficient în obţinerea 
rezultatelor, care au făcut ca har
nicul colectiv al întreprinderii să 
cucerească înalta distincţie, a fost 
întrecerea socialistă organizată în
tre sectoare, brigăzi, echipe şi in
dividual pe baza unor obiective 
bine concretizate, uşor de urmărit 
şi popularizate la toate punctele 
de lucru. Aceasta a făcut ca la 
sfîrşitul anului să fie declaraţi 
fruntaşi un număr de 153 salariaţi 
şi un mare număr de brigăzi.

Exprimîndu-şi bucuria pentru 
distincţia acordată, inginerul Ion 
Alexandrescu. maistrul Mihai Co- 
rău, precum şi directorul între
prinderii s-au angajat, în numele 
întregului colectiv, să nu precupe
ţească nici un efort pentru ca în 
acest an să obţină realizări şi mai 
bune. Astfel, viteza de foraj va fi 
sporită cu 5 la sută, iar angaja
mentul iniţial de economii peste 
plan va fi mărit de la 1 200 mii 
lei la 1 500 mii lei.

In încheierea festivităţii a urmat 
un program artistic prezentat de 
formaţia clubului „I. L. Caragiale“.

E. SANDU

Se acordă rabat rit- 
icitătii producţiei

(Urmare dlD pag, I)

început de lună. Din această cauză 
apar şi acele rebuturi care numai 
pe două luni depăşesc numărul de 
177 000 bucăţi cărămizi şi 13 800 
cahle teracotă.

Neajunsuri de acest fel şi în 
special în organizarea producţiei 
se manifestă şi la întreprinderea 
industrială judeţeană „Maco“. Aici 
nu au fost realizate sortimentele 
la materiale de construcţii, lucru 
de altfel arătat cu o altă ocazie în 
ziarul nostru.

Investigaţiile le-am continuat la 
fabrica „Amylon“. Am fost întîm- 
pinaţi cu aceleaşi justificări, ace
leaşi necazuri. „Stăm foarte rău 
cu materia primă — cartofii, ne 
spunea D. Bratu, directorul între
prinderii. Pînă acum am avut din 
cei însilozaţi de noi, care deşi nu 
au corespuns calitativ, ne-au ajutat 
în desfăşurarea procesului de pro
ducţie. De acum, deşi avem repar
tiţii, sosesc foarte greu, fapt ce 
ne-a dus în situaţia de a stagna“. 
(Stagnările s-au semnalat rdoar în 
ultimele 3 zile. Aşa că îngrijorarea 
directorului nu este pe deplin jus
tificată!).

Referitor ia realizarea neritmică 
a producţiei marfă s-a motivat cu

gerul de la începutul lunii ianua
rie. Am accepta această situaţie, 
dacă nu ar apare nerealizări şi 
în primele decade ale lunilor 
februarie (27,3), şi în martie (13,3) 
la sută.

Însemnează că şi aici există ten 
dinţa de a forţa nota în ultimele 
zile, lucru nu tocmai potrivit nici 
pentru utilajele foarte vechi ale 
fabricii. De aceea apar şi acele 
dese defecţiuni.

Am ales doar cîteva unităţi in 
dustriale, din diferite ramuri de 
activitate, spre a constitui un sem 
nai de alarmă pentru toate între
prinderile care încă nu ţin seama 
de faptul că pentru a obţine o 
producţie de bună calitate — cu 
respectarea termenelor de livrări 
încadrarea în sarcinile de produc
tivitate a muncii şi evitarea supra
solicitărilor. de la sfîrşit de lună 
— este necesară o realizare ritmică 
a planului de producţie. Mai sínt 
cîteva zile pînă la încheierea pri
mului trimestru. Este momentul să 
se dea toată atenţia recuperării 
rămînerilor în urmă pentrii înde
plinirea integrală a sarcinilor de 
plan şi totodată a pregătirii con
diţiilor realizării primei decade din 
luna următoare în condiţiuni mult 
mai bune.

Prima zi de vacanţă.

JUDEŢELE ROM ÂNIEI
SOCIALISTE1

Editura politică este prezentă în 
librării cu o apariţie de mult aş
teptată: „Judeţele României socia
liste“. Lipsa unei asemenea lucrări 
monografice s-a făcut simţită ime
diat după realizarea noii împărţiri 
teritorial-administrative, cînd erau 
necesare o seamă de date asupra 
noilor judeţe.

Peste 550 de pagini, lucrarea 
prezintă în ordine alfabetică, o mi
cromonografie a fiecărui judeţ în
parte a munici- _____________
piului Bucureşti- 
Introducerea se 
ocupă de cauzele 
social-politice şi 
economice care au 
contribuit la noua împărţire teri
torială a României. Fiecare judeţ 
este apoi prezentat în mod com
plex, urmărindu-se atît cadrul na
tural, cît şi condiţiile social-econo- 
mice. Intîlnim date interesante şi 
detaliate asupra următoarelor as
pecte: aşezarea geografică, relief, 
climă, hidrografie, soluri, resursele 
naturale, trecutul istoric al jude
ţului, populaţia, localităţile, trăsă
turile economice, industria, agri
cultură, silvicultura, pescuitul şi 
vînatul, transporturile, instituţii 
social-culturale, educaţia fizică şi 
sportul, turismul, perspectivele de 
dezvoltare.

Monografia fiecărui judeţ este 
completată cu o listă a oraşelor, 
municipiilor şi comunelor cu toate 
satele aparţinătoare. Fiecare sub
capitol în parte conţine date pre
ţioase, la zi. Economia este prezen
tată in cifre comparative, procen
te, tabele, date istorice, greutatea 
specifică a fiecărei ramuri în an
samblul producţiei globale a jude
ţului, iar acolo unde e cazul, ra
mura industrială e prezentată în 
cadrul general al economiei. Se a

m

în Editura politică

i i

rată cu cît participă fiecare raműrá 
la producţia ţării. La agricultură 
se indică suprafaţa, cît reprezintă 
ea din suprafaţa agricolă a ţării, 
apoi structura terenului, folosirea 
lui, numărul de întreprinderi agri
cole, culturile, date asupra şepte- 
lului, dotarea tehnică. La capitolul 
transporturi se prezintă căile de 
comunicaţie în kilometri, densita
tea, date istorice, numărul de că
lători transportaţi zilnic. Sínt pre-
______________  zen täte pe larg

instituţiile social- 
culturale cu date 
istorice, anii de 
înfiinţare, iar tu 
rismul este repre- 

monumenţe istorice,zentat prin 
cabane, hoteluri etc.

Localităţile sínt prezentate ţinîn- 
du-se cont de aşezare geografică, 
populaţie, istorie, economie.

Prezentarea monografică a fiecă
rui judeţ este însoţită de cite o 
hartă administrativă, precum şi de 
ilustraţii fotografice cu aspecte 
semnificative.

în afara acestora, lucrarea pre
zintă o hartă administrativă a ţării 
cu toate judeţele şi alta cu struc
tura producţiei industriale a Repu
blicii Socialiste România, pe judeţe 
(1967).

Felul cum este concepută şi ni
velul la care e realizată, fac din a- 
ceastă carte o lucrare de mare uti
litate. In mod special este de un 
real folos profesorilor de geogra
fie, economiştilor, turiştilor. Este 
totodată folositoare tuturor ace
lora care doresc să se informeze 
asupra judeţelor ţării noastre. In 
acelaşi timp ea poate fi conside
rată o platformă de pornire spre 
realizarea unor lucrări monogra
fice de proporţii mai mari.

VICTOR VOICU VEDEA

Concursul al IX-fea al formaţiilor ai bsiice de amatori
„Faza de masă“ şi implicaţiile calităţii

Ediţia actuală a întîlnirii bienale a formaţiilor artistice de amatori 
în concurs a avut de la început un pronunţat caracter de masă, cu- 
noscînd o largă participare.

Desfăşurată într-o atmosferă de entuziasm festiv, prima fază, pe 
lingă faptul că a scos la iveală formaţii valoroase şi a atestat evident 
permanentizarea mişcării artistice de amatori, a oferit posibilitatea 
unor deducţii de principiu referitoare la cîteva slăbiciuni care vor 
trebui înlăturate. în mod explicabil, vom poposi mai cu atenţie asupra 
acestora din urmă.

îndrumarea de specialitate
Dincolo de faptul că foarte multe 

formaţii de pe teritoriul judeţului 
nostru au dovedit virtuţi artistice 
deosebite, ni se pare că îndruma
rea de specialitate a acestora s-a 
desfăşurat cu unele carenţe de or
din funcţional. Mai întîi faza de 
pregătire intensă şi larg desfăşu
rată a concursului a fost lacunară 
în ceea ce priveşte controlul per
manent al calităţii formaţiilor, ri
goarea metodologică a urmăririi 
lor pe tot teritoriul. Desigur că o 
explicaţie găsim în lipsa de parti
cipare dinamică a reţelei metodice 
pe linie culturală, din judeţul nos
tru, ca şi în dificultatea cuprinde
rii sistematice a numărului mare a 
formaţiilor înscrise.

Este un merit — peste care nu 
se poate trece — semnalarea des
tul de multor iniţiative locale, care 
au contribuit spontan la unele re
zultate bune obţinute. Bunăoară, 
este cazul să subliniem aportul 
forurilor comunale din localităţile 
Micăsasa, Slimnic, Retiş, Porum- 
bacu de Sus, care au contribuit 
la diversificarea modalităţilor de 
prezentare prin idei noi (valorifi
carea în spirit tradiţional al unor 
obiceiuri locale). Ar fi de dorit ca 
aportul iniţiativelor locale să fie 
mereu mai substanţial şi printr-o 
mai curajoasă promovare a aces
tora de către factorii îndrumării 
metodice, k

Soarta formaţiilor de prestigiu

Sibiul zilelor noastre: Cartierul Ghcorghe Gheorghiu-Dej.

In această idee, se cere semnalat 
un fenomen care trebuie înlăturat, 
deoarece tinde să se impună. Este 
vorba de renumitele coruri sibie- 
ne, altădată formaţii de prestigiu, 
care în actualul concurs s-au pre
zentat la nivelul unei metamorfoze 
involutive, în grupuri vocale de o 
calitate îndoielnică, irelevantă 
pentru posibilităţile tuturor. In 

I municipiul Sibiu mai fiinţează la

ora actuală doar trei coruri, iar 
formaţii similare din localităţile 
Ocna Sibiului, Nocrich, Alămor, 
Coveş stau sub semnul incertitu
dinii. Iată un obiectiv care impune 
concentrarea atenţiei spre revitali- 
zarea acestor formaţii, care pot de
veni reprezentative pentru nivelul 
mişcării artistice a judeţului.

La fel, alt gen specific judeţu

lui nostru, echipele de fluieraşi, 
pare că traversează o situaţie cri
tică. In faza de masă acestea nu 
s-au prezentat la nivelul aşteptări
lor atît în ceea ce priveşte numă
rul componenţilor cît şi nivelul 
de prezentare.

Un gen insuficient de consistent 
rămîne pînă la ora actuală şi în 
reţeaua aşezămintelor, şi în dome
niul muncii culturale sindicale, cel 
al brigăzilor artistice, axat în ge
neral pe un text slab realizat, pe 
o mişcare scenică fixă, nefirească. 
Dacă în fişa de concurs a formaţii
lor artistice din întreprinderi pu
tem nota, cu bunăvoinţă, unele 
reuşite parţiale (brigăzile de la 
„Victoria“, „Elastic“, „Independen
ţa“), în reţeaua aşezămintelor, din- 
tr-un număr mult mai mare de 
brigăzi, nu ne putem asuma ris
cul de a atrage atenţia, la modul 
pozitiv, asupra unora.

O situaţie păstrată la acelaşi 
coeficient scăzut aflăm înscrisă la 
modul de participare a echipelor 
de dansuri. Este adevărat, multe 
cămine culturale au venit în con
curs cu echipe de dansuri, dar a- 
cestea au evoluat sub zodia unei 
slabe instruiri, deşi asupra viabi
lităţii lor tradiţionale nu este cazul 
să mai discutăm. Pe linia mişcării 
artistice sindicale, punctul dansu
rilor a fost cel mai slab reprezen
tat în faza interîntreprinderi: doar 
două echipe, fapt care înseamnă 
o notă slabă pentru responsabilii 
culturali din întreprinderi, ca şi 
pentru instructorii angajaţi de 
Consiliul municipal al sindicatelor.

Desigur, subliniem încă o dată 
faptul, concursul a reliefat pînă 
acum multe reuşite, care îşi vor 
urma destinul lor luminos, însă 
este cazul să subliniem deficienţe
le care umbresc în bună parte e- 
voluţia acestora.

Orientarea repertoriului
Iată un fapt, la acest capitol, 

care se pare că nu-şi află o expli
caţie imediată: dacă unele formaţii 
tradiţionale s-au dovedit neviabile 
în formula prezentată, în multe 
cazuri repertoriul se limitează nu
mai la piese vechi, redate fără 
contribuţii interpretative. Mai în
tîi, se impune o revizuire a reper
toriului la fanfare, în sensul îmbo
găţirii acestuia cu piese de calitate 
atît din repertoriul românesc cît 
şi din cel german. Ni se pare ne
cesară diversificarea regimului de 
conţinut al formaţiilor corale, în
spre cuprinderea mai curajoasă a 
valorilor muzicale ale zonei folclo
rice, a creatorilor locali, a cîntece- 
lor patriotice, chiar într-o inter
pretare mai pretenţioasă.

Poate din cauza unor textieri 
neinspiraţi, acceptaţi prea filan
tropic de către cei în drept, textele 
brigăzilor suferă de o lamentabilă 
mediocritate. Credem că* eşecul bri
găzilor porneşte în principiu de la

lipsa de expresivitate scenică a 
textului, care, prezentat la modul 
mai sus arătat, nu poate nici pe 
departe aspira la rangul de aleasă 
cinstire a actului artistic. - Şi. 
fiindcă veni vorba, avem convin
gerea că trebuie făcut un mai atent 
şi mai fructuos apel la codul mi
nim al rigorilor artistice atunci 
cînd o formaţie, indiferent de ce 
gen, se pregăteşte să urce pe scenă. 
Cu atît mai mult în cazul unui 
concurs. . .

O insuficientă gîndire a reperto
riului a impietat şi asupra echipe
lor de dansuri, care au reuşit doar 
parţial să dea expresia cuvenită 
frumuseţilor renumitei zone sibie- 
ne. Credem că nu este suficient 
ca dansurile vechi să fie mutate 
ocazional pe scenă, ci acestea să 
se constituie într-un adevărat spec
tacol, care să sublinieze în faţa 
spectatorului de astăzi latenţele e- 
moţionale ale ritualului coregra
fic popular.

Inerenţa concluziilor
Deoarece faptele mai sus consemnate sínt ele însele concluziile unei 

etape incheiate a concursului, nu ne rămîne acum decit a sublinia 
cîteva imperative ale desfăşurării ulterioare. Mai întîi, o riguroasă 
distribuire a instructorilor şi specialiştilor, secondaţi de profesionişti 
locali ai unor genuri artistice, care să imprime formaţiilor o ţinută 
elevată. Apoi, o abordare creatoare a posibilităţilor de repertoriu, pe 
linia promovării selective a valorilor locale şi în funcţie de şansele 
oferite formaţiilor pentru desfăşurarea posibilităţilor artistice. Aceasta 
va diminua din adine orice comoditate a rutinei, susţinir.d principial 
spiritul viguros al mişcării noastre de amatori. Pulsul acestuia poate 
fi simţit cu o deosebită atenţie numai printr-un contact strîns, sufle
teşte apropiat, cu dezvoltarea specifică a artei populare sibiene. Toaie 
lucrurile bune de pînă acum, mai mult sau mai puţin reliefate, pot 
înscrie contribuţia noastră viitoare oe o traiectorie ascendentă a con
cursului.

AUREL COTU
preşedintele Comisiei judeţene a celui de-al 

IX-lea concurs al formaţiilor artistice de amatori 
TITU POPESCU
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VIZITA TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU ÍW TURCIA
(Urmare din pag. I)

ţioase, înconjurate ele o verdea
ţă abundentă, care contrastează 
cu ţinutturile aride din împre
jurimi.

De-a lutagu.1 traseului, mii de 
cetăţeni aii Capitalei turce au 
salutat cardial pe preşedintele 
Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România. Se văd 
drapele româneşti şi turce'şti 
flutunînd în bătaia vîntului.

Cercurile oficiale şi cercuri 
largi ale opiniei publice turce 
âu exprim at deosebita satisfac
ţie faţă de vizita preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, subliniind 
im portanţa pe care o are aceas
tă vizită ,pe*ntru dezvoltarea în 
continuare: ia relaţiilor de cola
borare muiltilaterală româno- 
turcă. încă clin primele momen
te de la sosirea pe pămîntul a- 
cestei ţări, interesul şi senti
mentele cai de cu care este în
tâmpinat pi ‘eşedintele Consiliu
lui de Stat. ial României exprimă 
prietenia dintre cele două 
popoare.

în  declarâiţii ale conducătorilor 
de stat şi în articole de presă este

subliniat faptul că în politica 
lor externă România şi Turcia 
militează consecvent pentru tra
ducerea în viaţă în relaţiile din
tre state a principiilor indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, 
a egalităţii şi respectului reci
proc, afirmînd astfel ataşamen
tul lor trainic faţă de idealu
rile păcii între popoare.

Relevînd personalitatea preşe
dintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, presa a  sa
lutat această vizită ca un mo
ment deosebit al dezvoltării 
continue a relaţiilor româno- 
turce în cele mai diverse dome
nii de activitate, ca o contribu
ţie adusă la consolidarea bune
lor legături şi a păcii în Bal
cani. ;

Vizita în Turcia â preşedinte
lui Nicolae Ceauşescu, care a 
început luni, constituie încă un 
prilej de manifestare a senti
mentelor de bună vecinătate nu* 
trite reciproc de cele două po
poare, marchează o etapă im
portantă în dezvoltarea relaţii
lor prieteneşti dintre România 
şi Turcia.

Depuneri de coroane
Luni la ora 16,00, preşedin

tele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, a depus o 
coroană de flori la Mausoleul 
lui Mustafa Kemal Ataturk, în 
semn de omagiu adus marelui 
om de stat, întemeietor al 
Turciei moderne.

La ceremonie au asistat tova
răşii Ilie Verdeţ, Corneliu Mă
rii, seu, Octavian Groza şi amba
sadorul României la Ankara, 
Griftore Geamănu.

La mausoleu, în întîmpinarea 
oaspeţilor români atu venit gu
vernatorul regiunii Ankara, co
mandantul garnizoanei şi prima
rul oraşului Ankara, precum şi 
alţi reprezentanţi ai organelor 
locale, generali, ofiţeri supe
riori. A fost, de asemenea, de 
faţă Kamuran Guru», ambasa
dorul Turciei la Buciireşti.

O unitate militară de gardă a 
prezentat onorul.

A fost depusă o coroană, pe 
ale cărei panglici sínt înscrise 
cuvintele: „Din partea preşedin
telui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu“. Cei prezenţi 
au păstrat un moment de recu
legere.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu
semnează apoi în cartea de 
onoare a mausoleului, în care au 
fost înscrise cuvintele: „Omagiu 
memoriei eminentului om de 
stat, Mustafa Kemal Ataturk, 
creatorul Turciei moderne“.

în continuare, preşedintele 
Consiliului de Stat, împreună 
cu persoanele oficiale care îl 
însoţesc, a vizitat Muzeul Ata
turk, din incinta mausoleului, 
în care 'Sînt expuse interesante 
documente şi obiecte personale 
ce au aparţinut conducătorului 
luptei pentru eliberarea naţio- 
nală a Turciei.

Vizita protocolară 
la Palatul prezidenţial

In după-amiaza zilei de luni, 
preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu, împreu
nă cu soţia, a făcut o vizită 
protocolară preşedintelui Tur
ciei, Cevdet Sunay, şi soţiei 
sale, la Palatul prezidenţial 
„Cankaya“.

Au fost de faţă tovarăşii Ilie 
Verdeţ, prim-vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri al Re
publicii Socialiste România, cu

soţia, Corneliu Mănescu, minis
tru l afacerilor externe, cu soţia, 
Grigore Geamănu, ambasadorul 
României la Ankara.

Din partea turcă a fost pre
zent ministrul afacerilor externe 
Ihsan Sabri Caglayangil, cu so
ţia.

Vizita, s-a desfăşurat într-o 
atmosferă amicală, cei doi pre
şedinţi întreţinîndu-se în mod 
cordial.

Dineu oferit 
de preşedintele Sunay

Luni seara preşedintele Re
publicii Turcia, Cevdet Sunay, 
şi soţia sa, Atifet Sunay, au 
oferit un dineu oficial, în 
onoarea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi a soţiei sale, Elena 
Ceauşescu, în saloanele Palatu
lui Prezidenţial „Cankaya“.

La dineu au luat parte tova
răşii Ilie Verdeţ, cu soţia, Cor- 
neliu Mănescu, cu soţia, Octa
vian Groza, Nicolae Nicolae, 
Grigore Geamănu, ambasadorul 
României la Ankara, şi celelalte 
persoane oficiale care însoţesc 
pe preşedintele Consiliului de 
Stat.

Din partea turcă au fost pre
zenţi Ibrahim Sevki Atasagun, 
preşedintele Senatului, Ferruh 
Bozbeyli, preşedintele Adunării 
Naţionale, Suleyman Demirel,

primul ministru, Ismét Inonu, 
preşedintele principalului par
tid de opoziţie, Lutfi Omerbas, 
preşedintele Tribunalului cons
tituţional, generalul Memduh 
Tagmac, şeful statului major- 
general, miniştri, generali, lideri 
ai partidelor de opoziţie şi alte 
persoane oficiale.

A participat, de asemenea, 
decanul corpului diplomatic a- 
creditat la Ankara, ambasado
rul Spaniei, E. Garcia Gomez.

în timpul dineului, care s-a 
desfăşurat într-o atmosferă cor
dială, preşedintele Republicii 
Turcia, generalul Cevdet Sunay 
şi preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, 
au rostit cuvîntări.

Recepfia oferită 
de preşedintele Sunay

Preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, Nicolae Ceauşescu, cu 
soţia, a participat, aseară, la o 
recepţie oferită în onoarea sa, 
în saloanele Palatului preziden
ţial „Cankaya“, de preşedintele 
Cevdet Sunay şi soţia sa.

Sosirea în sala de recepţie a 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
şi a preşedintelui Cevdet Sunay 
a fost salutată de asistenţă prin 
îndelungi aplauze.

Au fost intonate imnurile de 
-dat ale României şi Turciei.

La recepţie au participat per
soanele oficiale române şi turce 
care au luat parte la dineul ofe
rit de preşedintele Cevdet 
Sunay, precum şi numeroşi alţi 
invitaţi, reprezentanţi ai vieţii 
politice, culturale şi ştiinţifice 
din Turcia.

Au fost, de asemenea, prezenţi 
şefi ai misiunilor diplomatice 
acreditaţi la Ankara, membri ai 
corpului diplomatic, ziarişti.

Recepţia s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

Cuvintarea p re 
şed in te lu i Con
siliu lu i de S ta t

Cuvintarea p re 
şed in te lu i Re

p u b lic ii ,
CEVDET SUNA Y

STIMATE DOMNULE PREŞEDINTE,
Aş vrea să încep prin a-mi exprima satisfacţia 

de a vedea şi de a avea oaspeţi în ţara noastră 
pe distinsul preşedinte al Consiliului de Stat al 
ţării prietene, Republica Socialistă România, şi 
pe stimata sa soţie.

Faptul că sînteţi cel dintîi preşedinte al Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste România 
care ne vizitează ţara conferă acestei vizite un 
caracter deosebit.

Această vizită, Ia care participă valoroşi cola
boratori ai dv., constituie o dovadă a faptului 
că relaţiile tunco-române se află într-un stadiu 
înaintat.

în  ultimii ani, între ţările noastre au avut loc 
vizite reciproce la nivelul parlamentarilor, al mi
niştrilor de externe şi al primilor miniştri, iar 
contactele care au avut loc cu aceste prilejuri au 
fost utile din numeroase puncte de vedere. Pro- 
fitînd de aceste prilejuri, oamenii de stat ai celor 
două ţări s-au cunoscut mai îndeaproape, au pro
cedat la un schimb de vederi cu privire la pro
blemele internaţionale şi cele ale relaţiilor bila
terale şi au paxtut constata la faţa locului pro
blemele dezvoltării ţărilor noastre, precum şi 
rezultatele obţinute ca urmare a rezolvării aces
tora potrivit soluţiilor găsite.

Noi sîntem convinşi că aceste contacte au fost 
utile şi în ce priveşte găsirea unor posibilităţi 
mai largi pentru exprimarea sentimentelor pe 
care şi le nutresc naţiunile noastre.

Contactele «dintre reprezentanţii a două naţiuni, 
cum sínt turcii şi românii, care cunoscîndu-se în
deaproape începînd din secolul al XIV-lea şi 
pînă în prezent, şi-au împărtăşit tradiţiile, şi-au 
înţeles năzuinţele şi eforturile, pregătesc un teren 
mai larg precum şi noi posibilităţi de dezvoltare 
a relaţiilor noastre.

Prin vizita pe care Excelenţa Voastră o face în 
ţara noastră, aceste contacte au cunoscut nivelul 
cel mai înalt. Nu încape nici o îndoială că această 
vizată, căreia distinsa dv. personalitate îi conferă 
o valoare deosebită, va juca un rol foarte însem
nat în dezvoltarea relaţiilor dintre cele două ţări.

în  timpul şederii dv. în Turcia, veţi avea prile
jul de a constata personal sentimentele nutrite 
faţă de dv. ş i faţă de naţiunea română al cărei 
înalt reprezentant sînteţi. Vizitele pe care, în 
afară de capitala ţării noastre — Ankara — le 
veţi face la Istanbul şi Izmir, vă vor prilejui un 
larg contact cu poporul turc. Vă urez ca, în urma 
constatărilor pe care le veţi face în acest cadru, 
să vă înapoiaţi în ţara dv. cu cele mai frumoase 
impresii despre ţara noastră.

STIMATE DOMNULE PREŞEDINTE,
Această vizită ne va da posibilitatea să facem un 

schimb de păreri cu privire la evoluţia situaţiei 
internaţionale, precum şi cu privire la relaţiile 
prieteneşti dintre cele două guverne ale noastre, 
relaţii al căror stadiu ne dă satisfacţie.

Ştiu că sîntem de acord în ce priveşte relaţiile 
internaţionale şi problemele pe care le creează 
acestea şi în primul rînd în ce priveşte necesi
tatea de a crede în apărarea păcii şi de a acţiona 
în această direcţie. După părerea noastră, o pace 
echitabilă şi durabilă se poate fundamenta pe 
principiile independenţei statelor, egalităţii în 
drepturi, integrităţii teritoriale, neamestecului 
în treburile interne. Respectarea înţelegerilor în
cheiate în mod über şi pe baza drepturilor şi in
tereselor legitime constituie unul din principiile 
indispensabile ale păcii.

Instaurarea păcii în întreaga lume, necesită ini
ţiative paşnice. A rezolva neînţelegerile prin me
toda faptului împlinit, a se căuta cu orice preţ 
impunerea interesului propriu sau a formula pre
tenţii teritoriale — toate acestea nu sínt în inte
resul păcii.

Poziţia Turciei faţă de situaţiile critice din ul
timii ani, a căror evoluţie periclitează pacea în 
regiunea noastră şi în lume, se bazează tocmai 
pe aceste principii pe care guvernul nostru şi le 
însuşeşte cu hotărîre.

Atitudinea ponderată pe care am avut-o pînă 
acum în ce priveşte problema cipriotă care cons
tituie o cauză naţională şi legitimă a Turciei, este 
o dovadă a acestei politici tradiţionale. Rezolva
rea grabnică a problemei cipriote prezintă o mare 
importanţă pentru apărarea păcii şi securităţii. 
Dorinţa noastră este ca evoluţia ulterioară a ne
gocierilor care au loc între reprezentanţii celor 
două minorităţi de pe insulă să deschidă calea 
soluţionării definitive pentru toate părţile inte
resate.

STIMATE DOMNULE PREŞEDINTE,
Cu acest prilej, doresc să mă refer la relaţiile 

turco-române care constituie adevăratul scop al 
acestei vizite. înainte de toate, ţin să subliniez 
că între noi nu există nici un fel de neînţelegeri. 
Relaţiile noastre aflate într-un stadiu satisfăcător 
sínt pe un drum bun şi se dezvoltă cu fiecare zi.

înţelegerile realizate în ultimii ani în nume
roase domenii, cum sínt comerţul, turismul, co
municaţiile, convenţiile consulare şi de asistenţă 
juridică, au fost utile reglementării şi dezvoltării 
relaţiilor noastre. încă de pe acum, în toate aceste 
domenii ale cooperării, rezultatele sínt fructu
oase. Cu atît mai mult merită să subliniem do
rinţa ca relaţiile noastre să se intensifice şi să se 
dezvolte în toate domeniile, potrivit intereselor 
celor două ţări. Noi nu vedem nimic care să îm
piedice împlinirea acestui scop şi sperăm că re
laţiile noastre vor continua să se dezvolte.

Atît Turcia cît şi România depun eforturi mari 
pentru dezvoltarea şi propăşirea lor. Fireşte, în 
unele domenii ne putem afla în faţa unor pro
bleme asemănătoare. Dezvoltarea relaţiilor noas
tre poate constitui un element al rezolvării cu 
succes a acestor probleme.

STIMATE DOMNULE PREŞEDINTE,
încheind cuvîntul meu, ridic paharul în onoa

rea Excelenţei Voastre, a stimatei dv. soţii şi a 
distinşilor membri ai delegaţiei dv. şi urez prospe
ritate şi fericire naţiunii române, a cărei apro
piere istorică o simţim şi pentru care nutrim sim
ţăminte de prietenie.

a l R.S. România, 
NICOLAE 

CEAUŞESCU
STIMATE DOMNULE PREŞEDINTE,
DISTINSA DOAMNA SUNAY,
DOAMNELOR ŞI DOMNILOR,
Doresc să exprim, în numele meu şi al soţiei 

mele, al colaboratorilor mei, călduroase mulţu
miri Excelenţei Voastre, stimatei dumneavoastră 
soţii, pentru amabila invitaţie de a vizita ţara 
dumneavoastră, să va mulţumesc dumneavoastră 
şi populaţiei Ankarei pentru primirea cordială 
care ni s-a făcut. Aţi rostit, domnule preşedinte, 
cuvinte alese la adresa noastră, a poporului şi 
patriei noastre. Daţi-mi voie să vă încredinţez de 
sentimentele de consideraţie pe care, la rîndul 
nostru, vi le purtăm, de stima pe care poporul 
român o nutreşte faţă de poporul turc.

Am venit Ia dumneavoastră animaţi de dorinţa 
de a ne cunoaşte mai bine şi, în cadrul unor 
schimburi deschise de vederi, de a găsi căile 
pentru adîncirea şi extinderea pe planuri multi
laterale a legăturilor de colaborare dintre Româ
nia şi Turcia, corespunzător intereselor celor două 
popoare ale noastre şi aspiraţiilor de pace ale I  
tuturor naţiunilor lumii.

1 entru realizarea acestor obiective există —- 
după convingerea noastră — premise favorabile.
Avind ţărmurile scăldate de apele aceleiaşi mări, 
România şi Turcia sínt ţări vecine, pe care însăşi 
geografia le determină să trăiască în bună înţe
legere şi amiciţie. în  acelaşi timp, popoarele 
noastre sínt apropiate de interesul reciproc, 
proiund de a-şi concentra energia făuririi unei eco- 
noimi şi culturi prospere, ridicării nivelului lor 
de civilizaţie. Vă este, desigur, cunoscut că toc
mai în această direcţie se îndreaptă efortul crea
tor conştient al poporului român. Cunoaştem că 
şi ţara dumneavoastră este preocupată de dez
voltarea economiei, de făurirea unei industrii şi 
agriculturi modeme.

Constatăm cu plăcere că în ultimii ani relaţiile 
dmtrc ţările noastre s-au activizat. Au crescut 
schimburile comerciale, tehnico-ştiinţifice şi în 
alte domenii, sínt în curs de perfectare proiecte 
de cooperare economică; s-au amplificat legătu
rile cultural-artistice şi turistice. Un rol impor
tant în adîncirea acestor raporturi l-au avut vizi- 
ţele reciproce ale primilor miniştri, precum şi 
întîlnirile dintre reprezentanţii parlamentelor şi 
guvernelor ţărilor noastre. Exprimîndu-ne satis
facţia faţă de acest bilanţ, considerăm că el nu 
epuizează nici pe departe posibilităţile de creş
tere şi diversificare a schimburilor noastre eco- 
n?.miU ’ <lc cooperare pe tărîm industrial, tehnico- 
ştiinţific şi cultural şi ne bucură că şi dumnea
voastră doriţi să se fructifice tot mai amplu posi
bilităţile existente, să se intensifice colaborarea 
dintre cele două ţări.

Fireşte, evoluţia pozitivă a relaţiilor româno- 
turce răspunde în primul rînd intereselor popoa
relor noastre; dar ea are totodată o evidentă în
semnătate internaţională. Este azi notoriu faptul 
că una din modalităţile primordiale pentru sta
tornicirea şi consolidarea unui climat politic inter
naţional sănătos îl constituie dezvoltarea unor 
raporturi normale între state indiferent de orîn- 
ciuirea lor socială. Consolidarea păcii şi securi
tăţii şi normalizarea relaţiilor interstatale se află 
într-o strînsă interdependenţă, condiţionîndu-se 
reciproc. Practica demonstrează că aceste obiec
tive pot fi atinse numai în măsura în care fiecare 
stat porneşte de la dreptul imprescriptibil al 
tuturor popoarelor de a-şi hotărî singure destinul, 
fără ingerinţe din afară, de la respectul faţă de 
principiile independenţei şi suveranităţii naţiona
le, egalităţii în drepturi, neamestecului în trébü- 
rile interne, avantajului reciproc. Nu forţa agre
sivă, ci raţiunea trebuie să prevaleze în viaţa 
lumii contemporane. Noi credem cu toată convin
gerea că spiritul responsabilităţii faţă de desti
nele omenirii incumbă tuturor statelor mari şi 
mici, tuturor oamenilor politici îndatorirea de a 
acţiona hotărît şi perseverent pentru stingerea 
focarelor de război existente în lume, pentru so
luţionarea prin tratative a problemelor litigioase, 
pentru concentrarea eforturilor în direcţia conti
nuării şi adîncirii destinderii în viaţa interna
ţională.

Republica Socialistă România îşi desfăşoară ac
tivitatea internaţională corespunzător acestor 
precepte majore tinzînd ca, prin dezvoltarea ra
porturilor cu toate statele, prin iniţiative şi pro
puneri constructive, să-şi sporească contribuţia 
Ia efortul general pentru menţinerea şi consoli
darea păcii.

Apreciem faptul că Republica Turcia se pro
nunţă, la rîndul ei, pentru îmbunătăţirea clima
tului internaţional. Iată un teren larg pentru 
dezvoltarea colaborării între cele două ţări ale 
noastre. în viaţa internaţională, în cadrul Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite, în alte organizaţii şi 
foruri putem conlucra tot mai activ împreună cu 
alte state iubitoare de pace, pentru realizarea 
unor progrese substanţiale pe calea asigurării 
securităţii în Europa şi în lume.

Un domeniu important în care cele două ţări 
ale noastre pot conlucra rodnic este, după părerea 
noastră, îmbunătăţirea climatului din regiunea 
balcanică. Cred că nici un efort nu este prea 
mare pentru a face ca Balcanii — altă dată unul 
din focarele de nelinişte ale Europei — să devină 
o zonă a bunei vecinătăţi şi a cooperării fruc
tuoase. Aceasta ar fi o contribuţie remarcabilă la 
securitatea întregului continent european, la 
cauza generală a păcii.

Cu aceste gînduri şi sentimente, ridic paharul 
pentru dezvoltarea legăturilor româno-turce, 
pentru sănătatea Excelenţei Voastre, domnule 
preşedinte, a doamnei Sunay, pentru sănătaten 
dumneavoastră, domnule prim-ministru şi a 
doamnei Demirel, a tuturor celor prezenţi.

MOSCOVA

Masa oferită de C.C. al P.C.U.S.
— Plecarea delegaţiei P.C.R.

Moscova — Corespondentul A- 
gerpres, N. Cristoloveanu, trans
mite: la 24 martie, C.C. al P.C.U.S. 
a oferit la Kremlin o masă în cins
tea delegaţiilor care au participat 
la lucrările Comisiei pregătitoare 
a Consfătuirii internaţionale a par
tidelor comuniste şi muncitoreşti.

Leonid Brejnev, secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S. a adresat 
un cuvînt de salut reprezentanţi
lor partidelor comuniste şi munci
toreşti prezenţi.

La masă a participat delegaţia 
Partidului Comunist Român, con

dusă de tovarăşul Paul Niculescu- 
Mizil, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent, 
secretar al C.C. al P.C.R.

*
In seara aceleiaşi zile, delegaţia 

Partidului Comunist Român a ple
cat spre patrie. La plecare, pe ae
roportul Vnukovo, delegaţia a fost 
salutată de K. F. Katuşev, secre
tar al C.C. al P.C.U.S., şi de alte 
persoane oficiale. Au fost de faţă 
Teodor Marinescu, ambasadorul 
Republicii Socialiste România în 
U.R.S.S., şi membri ai ambasadei.

Vietnamul de Sud

Patrioţii continuă  
acţiunile o fensive

Saigon 24 (Agerpres). — Agen
ţiile de presă anunţă că luni di
mineaţa bombardiere americane de 
tip „B-52“ au efectuat în repetate 
rînduri raiduri asupra poziţiilor 
deţinute de forţele patriotice la 
cîţiva kilometri de baza aeriană 
Bien Hoa, din apropierea capitalei 
sud-vietnameze. De asemenea, 
bombardierele americane „B-52“ 
au efectuat misiuni asupra unor 
presupuse concentrări ale forţelor 
F.N.E. într-o regiune de la vest de 
Saigon şi asupra Platourilor înalte.

Forţele patriotice şi-au continuat 
acţiunile ofensive, lansînd atacuri 
combinate asupra a 25 de obiecti
ve, printre care cartierul general 
al armatei americane de la Long 
Binh, din vecinătatea capitalei 
sud-vietnameze. Instalaţiile şi clă

dirile cartierului general au fost 
avariate de cele 15 rachete lansate 
de patrioţi. Lupte deosebit de vio
lente au fost semnalate, de aseme
nea, la sud de Saigon.

în partea de nord, în apropierea 
zonei demilitarizate, luptele conti
nuă cu intensitate de cîteva zile. 
După cum relatează agenţia France 
Presse, corpul expediţionar al tru 
pelor americane a suferit, în ulti
mul timp, pierderi deosebit de im
portante. Conform datelor furni
zate de comandamentul american, 
vădit micşorate, după cum apre
ciază agenţia citată, în ultimele pa
tru săptămîni au fost ucişi 1500 
de militari americani, iar alţi 7 000 
au fost răniţi.

P a k ista n

Atmosfera politică rămîne încordată
Caraci 24 (Agerpres). — în ciuda 

unei acalmii relative în Pakistan 
situaţia continuă să se menţină 
încordată. Preşedintele pakistanez, 
Ayub Khan, a lansat un nou apel 
pentr-u. reinstaurarea ordinii, men- 
ţionînd într-o declaraţie făcuţă la 
Caraci, că „violenţa şi dezordinea 
au adus ţara în pragul unui război 
civil“.

Totodată, noul guvernator al Pa
kistanului occidental, Yusuf Ha- 
roon, a avertizat în cadrul unei 
conferinţe de presă, că, dacă vio
lenţa şi dezordinile vor continua, 
guvernul va adopta „măsuri dras
tice“. în acest sens, el a precizat

că „dacă va fi necesar, va fi che
mată armata pentru restabilirea 
ordinii; corespondenţii de presă 
semnalează că deja gărzile poliţie
neşti din jurul clădirilor unde se 
află posturile de radio şi televi
ziune au fost înlocuite cu unităţi 
ale armatei.

Guvernatorul Pakistanului occi
dental a acuzat, totodată, o serie 
de lideri ai opoziţiei că „prin de
claraţiile lor au provocat tulburări 
serioase în rîndul populaţiei“. De 
asemenea, scrie corespondentul a- 
genţiei France Presse, el a lansat 
un apel cerînd reexaminarea situa
ţiei muncitorilor din ţară.

Coordonate universale
•  „FEDERAŢIA SAVANŢILOR 

AMERICANI“, organizaţie ce gru
pează 2 200 de oameni de ştiinţă, 
a dat publicităţii o declaraţie în 
care se pronunţă împotriva creării 
sistemului antibalistic „Safeguard“. 
Această hotărîre a guvernului a- 
merican — se spune în declaraţie 
— constituie un nou pas „pe ca
lea înarmărilor“. Calificînd acest 
sistem ca „inutil şi provocator“, 
organizaţia oamenilor de ştiinţă 
cere guvernului să se renunţe la 
el, iar alocaţiile destinate cons
truirii sistemului să fie întrebuin
ţate pentru rezolvarea numeroase
lor probleme sociale cu care sínt 
confruntate Statele Unite.

•  UN COMUNICAT DIFUZAT
de agenţia de presă algeriană a- 
nunţă că la Oran a început proce
sul unui grup de 60 de persoane 
acuzate de complot împotriva sta
tului; sub aceeaşi acuzaţie este im
plicat şi Krim Belkacem, fost 
membru al guvernului provizoriu.

•  ÎN CADRUL UNEI DECLA
RAŢII FĂCUTE PRESEI, secreta
rul general al Partidului Comunist 
din Canada, William Kashtan, a 
subliniat din nou necesitatea re
tragerii Cánadei din N.A.T.O. El 
a arătat că prin participarea la a- 
cest bloc militar Canada ar putea 
fi atrasă în acţiuni contrare intere
selor sale. Referindu-se la hotărî- 
rea guvernului american de a cons
trui sistemul de rachetă antirache- 
tă a arătat că acesta constituie un 
pas înapoi pe drumul spre dezar
marea nucleară.

•  PESTE 3 000 DE PERSOANE 
AU LUAT PARTE duminică la o 
demonstraţie de protest împotriva 
participării Italiei la N.A.T.O. şi 
pentru retragerea ţării din această 
organizaţie. Demonstranţii au por
nit din portul Rimini spre baza ae
riană a N.A.T.O., aflată în apro
piere, la Miramar, unde au scandat 
lozinci anti-N.A.T.O., după care în 
parcul oraşului a avut loc un mi
ting.
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